

**ТРАНСКРИПТ АУДИО ЗАПИСА  
СА ГЛАВНОГ ПРЕТРЕСА ОДРЖАНОГ ДАНА  
10. ДЕЦЕМБРА 2019. ГОДИНЕ**

**Председник већа:** Добар дан свима, седите молим вас.

Председник већа отвара наставак главног претреса у предмету Вишег суда у Београду, Одељења за ратне злочине, под службеним бројем К.По<sub>2</sub> 4/17 против оптуженог Лукић Гојка и других, због кривичног дела ратни злочин против цивилног становништва у саизвршилаштву, из члана 142 став 1 у вези са чланом 22 КЗ СРЈ, а по оптужници Тужилаштва за ратне злочине КТО број 1/2015 од 10.05.2018.године.

У предмету поступа веће у неизмењеном саставу.

Председник већа констатује да су на главни претрес приступили:

Заменик тужиоца за ратне злочине Миољуб Виторовић и тужилачки помоћници... Изволите, представите се.

**Тужилачки помоћник Новак Вучо:** Новак Вучо, добар дан.

**Председник већа:** Добар дан.

**Тужилачки помоћник Милош Граховац:** Граховац Милош.

**Председник већа:** Добар дан.

Оптужени Гојко Лукић присутан, са браниоцем. Јел ту адвокат Жељко Санковић? Са браниоцем адвокатом Жељком Санковићем који је присутан.

Оптужени Љубиша Васиљевић присутан, са браниоцем адвокатом Савом Стојановићем, који је присутан.

Оптужени Душко Васиљевић присутан, са браниоцем адвокатом Перовић Небојшом, који је присутан.

Оптужени Јован Липовац присутан, са браниоцем адвокатом Ђорђем Дозетом који је присутан.

Оптужена Драгана Ђекић присутна, са браниоцем адвокатом Гораном Нинићем који је присутан.

Констатује се да је приступила и пуномоћник оштећених адвокат Марина Кљаић.

Гледам где сте, јел сам вас навикла овде да седите. Добро.

На главни претрес су приступили сведоци Ранисављевић Небојша и Васић Небојша.

Како су испуњене процесне претпоставке за одржавање главног претреса

Веће доноси

### Р Е Ш Е Њ Е

Да се главни претрес одржи наставком доказног поступка.

Главни претрес је јаван.

На основу одредбе члана 236 став 1 ЗКП-а, врши се тонско снимање главног претреса, и транскрипти аудио записа су саставни део записника о главном претресу.

Прелази се на наставак доказног поступка.

У наставку доказног поступка одређује се извођење доказа испитивањем сведока Ранисављевић Небојше и Васић Небојше.

**Адвокат Горан Нинић:** Могу ли само једну реченицу пре него што уведете сведока.

**Председник већа:** Реците.

**Адвокат Горан Нинић:** Ово износим као заједнички став одбране, ја сам јуче више пута прекидан у току испитивања сведока на чињенице да ли се нешто налази уложено у списима предмет. Ја вас подсећам пре свега да сведок мора непосредно да буде испитан пред судом на главном претресу. Директно испитивање ради предлагач, то што тужилац пропушта своје процесно право одбрана нема ништа против тога, али по закону одбрана има право на своју истрагу, и има право да сведоке тужилаштва проверава кроз питања која се не налазе у списима предмета, из простог разлога зато што доказни предлози одбране и нисмо у тој фази поступка. Јуче сам више пута био прекидан из тих разлога, суд наравно ће ценити на крају поступка све оцене и исказе и доказе које су обе стране предложиле, али на овај начин се процесно ометамо да износимо своја сазнања везана за сведоке које је тужилаштво предложило, позивајући се евентуално на изворе сазнања, мада ни на то нисмо обавезни. Толико, ја бих волео да то постане правило у овом суду, испитивање, јер је то по закону. Хвала.

**Председник већа:** Добро. Ево ви мене сад прекидате, ја вама дозвољавам да ме прекидате. Добро. Прозовите ми сведока Ранисављевић Небојшу. Може. Ранисављевићу добар дан.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Добар дан.

**Председник већа:** Имате шта..., здравствене проблеме јел?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Председник већа:** Седите онда.

Пред судом се налази сведок РАНИСАВЉЕВИЋ НЕБОЈША, чији се идентитет утврђује увидом у личну карту издату у Полицијској станици у Деспотовцу, регистарски број 007608946. Не, 40, који је ово? 40. Добро.

Небојша, ви сте данас овде позвани као сведок пред судом, пре него што кренемо да разговарамо само да узмем ваше личне податке. Ради се о догађају Штрпци, отмица путника из воза са Железничке станице у Штрпцима у фебруару месецу 1993.године. Ви сте овде давали исказ пред тужиоцем за ратне злочине, на записнику од 25.02.2015.године, па ми само реците јесу ли вам исти лични подаци као овде што сте давали, адреса, име оца, занимање, година рођења ваша?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Јел има ту мој потпис?

**Председник већа:** Има. Ја вас питам, да ли су вам исти лични подаци?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Исти су.

**Председник већа:** Добро. Зашто вас то питам, зато што може да дође до измене да у период кад сте давали овај исказ и кад сте потписали да сте се преселили, да је нешто друго дошло до измена, зато вас питам.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Председник већа:** Значи сви су исти? Добро.

Са личним подацима као на записнику пред тужиоцем за ратне злочине, КТИ број 2/14 од 25.02.2015. године.

Ви као сведок се упозоравате у смислу члана 95 ЗКП-а, да сте дужни да говорите истину, да не смете ништа да прећутите, и упозоравате се да давање лажног исказа представља кривично дело, такође се упоозоравате да нисте дужни да одговарате на одређена питања ако је вероватно да би тиме изложили себе или лица из члана 94 став 1 ЗКП-а, тешкој срамоти, дакле своје блиске сроднике, знатној материјалној штети или кривичном гоњењу. И сведоци полажу заклетву, а текст заклетве гласи: „заклињем се својом чашћу да ћу о свему што будем питан говорити само истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати“. Јел прихватате?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Прихватам, само што ја мислим да заклетву не морам да полажем, зато што сам ја ту казну већ одлежао.

**Председник већа:** Добро. Ви сте тамо били оптужени у суду у Бијелом Пољу, осуђени сте на 15 година, ту сте казну издржали, све сам ја упозната. Е сад овако, овде, у овом записнику о којем вам причам од 25.02.2015.године, ви сте се изјашњавали у вези овог догађаја као сведок и данас са вама разговарам искључиво као са сведоком. Да ли ви остајете при том исказу који сте дали код тужиоца за ратне злочине на записнику од фебруара 2015?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Председник већа:** Не. Што, јел тад нисте говорили истину или је нешто друго у питању?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па с обзиром да је јавни тужилац долазио код мене кући једно десет пута и да ми нудили све и свашта, да причам како је он хтео.

**Председник већа:** Који јавни тужилац, јел знате име и презиме?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не знам.

**Председник већа:** Не знате. А јел хоћете да нам испричате о овом догађају, шта је то било, оно што ви знате и чега се сећате.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па шта, да сам 16. јануара '93. године дошо ту у Београд, да сам са групом добровољаца 17. јануара отишо за Вишеград, и био тамо до 25., 25., сам дошао за Србију, фебруара, 27., сам се вратио назад, и на уласку у касарну ја и Јовичић Мићо, пришо нам је Милан Лукић и реко идете с нама. С обзиром да нисмо знали ни где се иде, нит било шта, ја сам питао у том моменту јел нам треба пушка. И ајде пошли смо тамо са њим, можда и до пола пута нисмо знали ни где идемо. Кад смо стигли у ствари на станицу ми смо укапирани и где се иде и шта и... али онда Милан, у то време је Милан Лукић био име и закон, њему ниси смео да се супроставиш, нарочито добровољци или не знам ни ја шта. Поделио је људе у групама, ушао је у станицу, на који начин је он извршио притисак да се воз заустави, на отправника возова, не знам. Воз је заустављен, ушли су људи по возу, ушо сам чак и ја у тај воз био. С тим што сам ја првога кога су ми дали извео напоље и одвео га према камиону. Кад је после 10-15 минута Милан Лукић изашо из воза, реко је доста, излазите сви, отправнику је рекао пусти воз да иде, потоварени су ти људи у камион. Поново смо пошли истим путем и стигли у неку халу, школу, нисам ни знао да је школа, мрак. Кад сам ушо у халу ја сам, тад сам приметио у ствари да је то школа, мрачно све, ништа се не види, помоћу неких батеријских лампи осветљавали. Ту је Милан постројио те људе уза зид, одузети су им, у ствари речено им је да све што имају из џепова ставе доле на патос. Код неког дечка је пронашо ваљда 200 марака које је он сакрио, није извадио, онда га мало малтретирао, код једног другог дечка кога је он овоме Јовичић Мићи дао да га чува у камиону, да му је то брат. Пронашо је пиштољ, њега су ваљда почели да бију тамо, да шутирају, и ајде кад се то све завршило натоварени су поново сви у камион, и поново повежени у неком мени непознатом правцу, јер ја сам први пут тад био на том делу терена. Дошли смо до неке запаљене куће, он је поново распоредио људе око камиона до њега, и извођени су из камиона по двоје, троје. У неку трећу, четврту групу, не знам ни ја у коју већ, двојица су почели да беже, један лево, један десно, и кад ми неколико метка прошли поред главе, почео сам и ја да пуцам, и ја сам стварно мислио у том моменту да сам ја погодио тога кад је почео да бежи, не знам уопште, ја то ни дан данас ни сам себе не могу да убедим ни да ли сам га ја погодио, ни да ли нисам. Ту је пришо Јовичић Мићо, пришо је Милан Лукић, Жељко Марјановић, до тог човека и Милан је питао ко је пуцао, ја сам реко ја сам пуцао. С тим што су рекли и ови други који су пуцали у том моменту да су ваљда пуцали. Јовичић Мићо почео је да нам јебе мајку српску, побеже вам човек, и тражио је нож Милан Лукић, и ваљда га је ту преклао, мислим нисам ја могао много лепо ни да видим све, јер је био баш мрак. Настављено је даље, једног по једног су му доводили до њега, чули се тупи пуцњеви, по моме неком убеђењу лези доле и онда при земљи пуцано у те људе. Кад је то све завршено, поново смо сели у камион, пошли према Вишеграду, код неке чађаве

кафане у Вишеграду, један део је бораца изашо, други је отишо према касарни, ту нам је возач камиона реко не знате ко је возио камион, оставио је ту камион, отишли смо по собама где смо спавали. Сутрадан се Јовичић Мићо хвалио крвавим ножем, по моме неком убеђењу да је то он тад одрадио, мислим да је преклао тога, и онда су сви ћутали око тога. Не знам даље шта...

**Председник већа:** То би било то јел? Добро. Само пре него што дам питања тужиоцу, заборавила сам да вас питам. Јел ви знате ко су овде оптужени у овом предмету? Ја ћу вам прочитати имена, па ћете ми рећи да ли познајете неког од њих, и да ли сте са неким од њих у сродству и завади. Гојко Лукић, јел познајете Гојка Лукића?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ако сам ја тога човека видео једном у животу.

**Председник већа:** Значи нисте у сродству, у завади?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Председник већа:** Љубиша Васиљевић? Не знате? Душко Васиљевић?

**Адвокат Горан Нинић:** Реците у микрофон познајете или не познајете.

**Председник већа:** Познајете ли...?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Председник већа:** Не познајете ни Љубишу ни Душка?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Председник већа:** Јел нисте у сродству, у завади?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Председник већа:** Добро. Јован Липовац?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Председник већа:** Нисте у сродству, у завади?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Председник већа:** Драгану Ђекић?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Њу знам.

**Председник већа:** Јел нисте у сродству или завади?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Председник већа:** Добро. Тужиоче, изволите питања.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добар дан.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Добар дан.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јесам ли ја тај тужилац који је долазио?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Десет пута сам долазио?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па толко.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** 10 пута. Па шта смо радили десет пута?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па убеђивали сте ме да причам како је вама одговарало тад у том моменту.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А шта сам вам рекао, ајде?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па не знам шта сте ми рекли, знам само да сам вам реко дајте ми 300 хиљада евра да пробам да се сетим тога што ви хоћете.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Е па сад дали сам вам ја нудио, да ли сте ми тражили 300 хиљада да се сетите.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па чак и ту, и ту у Београду кад сте ме звали, то сам вам исто реко. Кад сте ми рекли нећемо да се ценкамо ко на пијаци.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па да, 300 хиљада то је мало, мислим да сам ја вама реко да ви мени дате 300 хиљада, па ћу ја вама да испричам оно што обојица знамо. Добро. Сад сте поменули Мићу Јовичића. Да ли сте га икад раније на суђењу у Црној Гори, кад сте били овде, кад сте давали исказ, да ли сте икад поменули Мићу Јовичића?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** У...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Као човека који је имао везе са тим ножем и са тим убиством?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Суђење за...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Не питам вас то, питам вас да ли сте у Црној Гори кад сте били, поменули?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не, у Црној Гори сам ја бранио све живо, никога с милим богом никад нисам спомињао.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да ли сте овде у истрази поменули десет...

**Адвокат Горан Нинић:** Судија приговор. У Црној Гори је био окривљени, према томе права окривљеног...

**Председник већа:** Слажем се.

**Адвокат Горан Нинић:** То питање није дозвољено.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ја га не питам као сведока. Да ли је било кад поменуо.

**Председник већа:** Не пита га он, само да ли га је поменуо, ништа...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Он може и као окривљени да га помене.

**Председник већа:** Добро, идемо даље.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да ли сте га поменули било кад?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ја кажем да сам га вечито бранио зато што сам био окривљени ја, онда сам се ја бранио.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па зар нисте причали да је Милан Лукић преклао тог човека?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ако се Сплића хвалио крвавим ножем.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Не, ја вас питам да ли сте причали да је Милан Лукић преклао тог човека?

**Адвокат Жељко Санковић:** Он је и рекао данас и одговорио на то питање да он мисли да је Милан Лукић, али се после хвалио овај са крвавим ножем.

**Председник већа:** Добро.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** А ко га је преклао ја стварно нисам видео, а знам да се овај хвалио са крвавим ножем.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро. Да ли су сви они који су били у школи у Прелову отишли у ту спаљену кућу у Мушићима?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Јесу.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро. Немам више питања.

**Председник већа:** Добро. Санковићу изволите. Јел имате питања?

**Адвокат Жељко Санковић:** Бранилац Гојка Лукића. Ви сте данас изјавили да сте можда Гојка Лукића видели једном.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Адвокат Жељко Санковић:** Ја ћу бити директан, да ли сте Гојка Лукића видели тог критичног дана код школе?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Адвокат Жељко Санковић:** Немам више питања. Ни у том селу Мушићи?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Адвокат Жељко Санковић:** Хвала, немам питања.

**Председник већа:** Бранилац Љубише Васиљевића, адвокат Сава Стојановић? Немате питања. Душка Васиљевића Перовић? Добро. Јована Липовца Дозет?

**Адвокат Ђорђе Дозет:** На питање судије сведок је изјавио да не познаје Јована Липовца. Јесам ли добро разумео?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Адвокат Ђорђе Дозет:** Моје предлог је да Јован Липовац као и јуче за оног сведока изиђе овде и да сведок погледа у тог, у Јована Липовца и да покуша да се сети да ли је Јован Липовац ту вече, тај дан, био негде на локалитетима о којима је сведок сад причао.

**Председник већа:** Липовац изађите ми молим вас овамо час. Станите ту, е добро. Небојша да ли познајете Липовца, дал га се сећате можда из тог времена?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Председник већа:** Да ли сте га видели критичном приликом у школи или негде око воза, или негде?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Адвокат Ђорђе Дозет:** Хвала, немам више питања.

**Председник већа:** Добро. Бранилац оптужене Драгане Ђекић, адвокат Горан Нинић. Можете.

**Адвокат Горан Нинић:** Добар дан Ранисављевићу, ја сам адвокат Горан Нинић бранилац Драгане Ђекић.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Добар дан.

**Адвокат Горан Нинић:** Неколико тема би са вама прошао данас ако није проблем. Реците ми да ли вам је познато женско име Рада у том периоду када добровољци одлазе?



**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Адвокат Горан Нинић:** Хоћете мало ближе објаснити о коме се ради?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Њу смо ја и Драгана повели на ратиште као медицинску сестру и била је у Вишеграду до мог рањавања.

**Адвокат Горан Нинић:** Хоћете нам рећи од прилике који је то датум? Претпостављам да се сећате кад сте рањени.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** 24.марта '93.

**Адвокат Горан Нинић:** До 24.марта је била у Вишеграду, јел тако?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Председник већа:** Које године?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** '93.

**Председник већа:** Добро.

**Адвокат Горан Нинић:** Да ли то значи да је у овом критичном периоду била у Вишеграду, када говоримо?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Мислим да јесте, не могу тачно да кажем.

**Адвокат Горан Нинић:** Добро. Реците ми да се вратимо на поступање тужиоца, мени увек јако интересантно. Шта је то вама тужилац тамо, шта је он говорио да би ви требали да тражите, а ви?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ето нарочито око те Драгане, ја кажем од њих четворо људи не познајем, можда сам их...

**Адвокат Горан Нинић:** Ајде појасните шта то код Драгане, и како то и зашто баш око Драгане. Јел можете то да нам појасните? Пошто сам ја јако заинтересован за то поступање тужилаштва.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па да је била ту, да је учествовала ту, да је чак ми је..., да јој је Милан Лукић дао чекове да мења по бензинским пумпама по Београду, значи... негде на вамо, то ми је чак јавни тужилац...

**Адвокат Горан Нинић:** Добро, реците ви мени да ли је Драгана Ђекић и у једном моменту била на тим локацијама, значи редом, Околиште не узимам у обзир, значи камион, Штрпци, школа?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Драгану Ђекић сам ја једино видео у акцији када сам ја био рањен, њу и Раду, пре тога их ни..., чак била је акција једна пре тога, 21.јануара на ослобађању Руда, чак ни тамо их нисам видео.

**Адвокат Горан Нинић:** Да ли то децидно значи да се Драгана Ђекић не налази ни на једно од ових локација у то време?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Адвокат Горан Нинић:** Реците ми следећу ствар, пошто нам тужилаштво другачије представља ствари. Да ли сте сигурни да сте након догађаја у Мушићима отишли до кафане Чађава, где су вас, како сте данас рекли то, или сте кад сте се враћали из Штрбаца свраћали у кафану Чађава?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па нисмо ми ни свраћали ни улазили у њу, него само је ту камион стао и продужио даље.

**Адвокат Горан Нинић:** Ајде да прецизирам питање. Да ли сте негде стали на пут од Штрбаца до школе у Прелову?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Адвокат Горан Нинић:** Не. Да ли се сећате да ли се тај камион негде заглављивао у том путу? На том путу.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Тога се стварно не сећам.

**Адвокат Горан Нинић:** Добро.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** То ми је и овамо било постављено питање.

**Адвокат Горан Нинић:** Реците ми, морам да вас питам, да ли познајете, знам да познајете, али нам објасните нешто око Јовичић Миће званог „Сплића“, „Црни“, и тако даље. Да ли је он сво време био са вама?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Адвокат Горан Нинић:** Његов исказ исто тако указује да је био, међутим он о Драгани сведочи другачије, он каже Драгана је била у школи. Што има везе, саслушан је у тужилаштву.

**Председник већа:** Добро, предочава исказ из истраге, добро, добро.

**Адвокат Горан Нинић:** ...чак и то, а ја имам сазнање да он то тако прича...

**Председник већа:** Добро. Наставите, наставите.

**Адвокат Горан Нинић:** Након склапања споразума.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Јовичић Мића прича оно што јавни тужилац хоће, јер је зато добио пет година затвора, и да буде сакривен, где га крију и зашто га крију немам појма.

**Адвокат Горан Нинић:** Добро. Да ли вам је познато име Митрашин Глишић?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Адвокат Горан Нинић:** Не знате. Кад сте били ту у том периоду у школи, колико сам разумео био је мрак.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Извините, извините, ово је тврдња није доказана, како знамо..

**Адвокат Горан Нинић:** Сведок је рекао мрачно, ништа се не види.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Не, не.

**Адвокат Горан Нинић:** Тако је сведок данас изјавио.

**Председник већа:** Рекао је, рекао је да је мрачно, рекао је, јесте. Чекајте тужиоце, молим вас, седите.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јуче је био сведок који је причао да је било светло.

**Председник већа:** Рекао је мрачно, ништа се не види, тачно је тако рекао.

**Адвокат Горан Нинић:** Ево написао, мрачно ништа се не види.

**Председник већа:** Добро.

**Адвокат Горан Нинић:** Реците ми, зашто је било мрачно?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Зато што није имала струја.

**Адвокат Горан Нинић:** Значи није било струје?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Адвокат Горан Нинић:** Реците ми како сте се кретали тамо и како сте се уопште препознавали?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Помоћу батеријских лампи.

**Адвокат Горан Нинић:** Помоћу батеријских лампи. Реците ми следећу ствар. Да ли се сећате колико је удаљено од улаза у школу до физкултурне сале, где сте сад сведочили да су били поређани цивили? Да ли можете од прилике да нам кажете?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па камион је пришо у рикверц значи до саме школе.

**Адвокат Горан Нинић:** Добро.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** И тај ходник па једно 10, 15 корака, шта знам.

**Адвокат Горан Нинић:** Добро, добро.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Метар ајде.

**Адвокат Горан Нинић:** Где сте ви стајали?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** У хали, кад сам...

**Адвокат Горан Нинић:** У хали?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Одмах поред врата.

**Адвокат Горан Нинић:** Добро. Хтео сам да вас питам колико се чује, али то није битно. Ја у суштини за вас немам више питања, за мене сте јасни и гласни, хвала вам на искрености сведочења.

**Председник већа:** Само искључите микрофон. Хвала. Једно питање само још да вас ја питам. Реците ми овако, чија је била иницијатива да се одузму путници из тог воза?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Милана Лукића, јел нема..

**Председник већа:** Милана Лукића?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да, јер немам појма, ја кажем ја сам тај дан дошо из Србије, успут и ја и Јовичић смо пили, ја не могу да попијем никад колико је могло он да попије, и он је био мало више и загрејан и пијан тада и...

**Председник већа:** Добро. А колико је вас било војника који сте кренули да отмете путнике из воза, оријентационо ако не знате тачно? Колико вас је било?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па око 15 до 20.

**Председник већа:** Како сте били обучени?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Маскирне униформе.

**Председник већа:** Јесте ли имали неке капе, или нешто на главама или?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па ја сам имао црну мараму везану око главе. Јовичић Мићо исто, ови, Милан Лукић је имао шубару.

**Председник већа:** Јел неко од војника имао браде?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па ја не могу да се сетим ни да ли сам ја носио браду.

**Председник већа:** А за Лукића да ли се сећате, да ли је он носио тада браду?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па ја мислим да он никад није браду носио.

**Председник већа:** А којим оружјем, шта сте имали од наоружања?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Аутоматске пушке са преклопним кундаком.

**Председник већа:** Пушке. Јел било бомби?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па ја не знам да ли је неко носио бомбе.

**Председник већа:** Ножева?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па мислим да је један једини нож био код Јовичић Миће.

**Председник већа:** И колико је по вашој процени људи скинуто са воза?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па пошто је мени суђено због тога и знам колико је скинуто, иначе тад у том моменту нисам знао.

**Председник већа:** Нисте знали. Јел била нека жена можда скинута с воза или су били све мушкарци?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Све мушкарци.

**Председник већа:** Све мушкарци. Добро. Перовићу изволите.

**Адвокат Небојша Перовић:** Адвокат Небојша Перовић. Моје поштовање господине Ранисављевићу. Сад сте споменули да је, да сте ви и Мићо Јовичић били пијани.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Адвокат Небојша Перовић:** Јел мислите на тај дан кад се десио?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** На тај дан, да, ми смо тај дан се вратили значи из Београда у Вишеград.

**Адвокат Небојша Перовић:** А да ли се сећате да ли сте пили и у Београду и у Вишеграду и на путу од Београда до Вишеграда?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не, на путу, пили смо у Београду, и на путу до Вишеграда, а у Вишеград кад смо стигли ми смо одма пошли према касарни.

**Адвокат Небојша Перовић:** Е сад, ако сам вас ја добро разумео, ви сте били у припитом стању, а Мићо Јовичић још пијанији, јел тако?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Још пијанији.

**Адвокат Небојша Перовић:** А да вас питам, када би на некој скали од један до десет мерили пијаност човека, па је десет неки максимум, како би сте ви оценили...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Извините каква је то сад скала?

**Адвокат Небојша Перовић:** ..У ком степену је...

**Председник већа:** Добро, није сведок овлашћен да то сад говори од један до десет.

**Адвокат Небојша Перовић:** То је субјективни осећај, моје питање. По вашој процени.

**Председник већа:** Па то је субјективни, да. Добро. Има ли још питања?

**Адвокат Небојша Перовић:** Није ово вештачење тужиоче.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Једно шест, седам, он пијан, ја три, два посто, три.

**Председник већа:** Значи од дупло више од вас, да кажемо у преводу?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Адвокат Небојша Перовић:** Значи седам, значи још три степеника па кома или три помила од прилике.

**Председник већа:** То је ваш закључак Перовићу.

**Адвокат Небојша Перовић:** Питам, па мој закључак, питам.

**Председник већа:** Добро, ја кажем да је то ваш закључак. Ајмо даље.

**Адвокат Небојша Перовић:** Питам да ли се сведок слаже са мојим закључком?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да, да.

**Председник већа:** Добро. Ајмо даље.

**Адвокат Небојша Перовић:** А да вас питам, да ли се ви сећате можда везано за тај догађај око кретања Миће Јовичића, јел он све време био поред вас?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Адвокат Небојша Перовић:** Мислим оно што се са сигурношћу сећате?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** У камиону на тамо седели смо заједно, напред у кабини.

**Адвокат Небојша Перовић:** У кабинџи сте седели?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да. Кад смо се враћали назад, њему је Милан Лукић дао једног дечка коме је реко чувај ми га као брата, води рачуна посебно о њему, код тога дечка је после тога пронађен пиштољ. Кад смо ушли у халу даље није био поред мене.

**Адвокат Небојша Перовић:** Да ли га се сећате из те сале за физичко, хале?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Адвокат Небојша Перовић:** А да ли се сећате питао вас је већ господин Нинић, ја ћу поновити, да ли се сећате да док сте били у сали за физичко, како је било ту осветљење, ако се сећате?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Нешто јесте било, светло као светло није било, можда неки рефлектор, али они на оне акумулаторке.

**Адвокат Небојша Перовић:** А колико је лица припадника да кажем наших војних формација било у том тренутку у сали?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Од 15 до 20.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Извините које су наше?

**Адвокат Небојша Перовић:** Разумемо се сведок и ја.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Од 15 до 20. Значи сви који су учествовали у отмицу, они су ушли у ту халу.

**Адвокат Небојша Перовић:** Добро, а какав је био преглед ваш у сали, видљивост рецимо на 3, 5, 7 метара и тако даље?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па ту и тамо.

**Адвокат Небојша Перовић:** Шта значи то, јел то значи да је била слаба видљивост?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Слаба, да.

**Адвокат Небојша Перовић:** А да ли се сећате Милан Лукић у том тренутку где је био?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Милан Лукић је обилазио од једног до другог је ишо.

**Адвокат Небојша Перовић:** Како, на који начин?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па сви су били постројени уза зид.

**Адвокат Небојша Перовић:** Уза зид?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ти путници, да.

**Адвокат Небојша Перовић:** И ви сте видели Милана Лукића?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не кажем да је било потпуно мрачно, значи неко светло је постојало.

**Адвокат Небојша Перовић:** А да ли се сећате да ли је Мићо Јовичић се кретао у близини Милана Лукића?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Јесте. Они су сви ишли од једног до другог, не могу ја да кажем баш њега да сам ја гледао посебно, него...

**Адвокат Небојша Перовић:** Мислим ако се сећате, слика каква вам се јавља пред очима на моје питање. Ако се сећате, ако не...

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не знам, кретао се ту по хали са њима свима редом.

**Адвокат Небојша Перовић:** Значи то је у суштини, да ли дозвољавате да је било и неко мало и хаотично кретање, тих 15, 20 војника, „Осветника“ или како год?

**Председник већа:** Да помогнем браниоцу само.

**Адвокат Небојша Перовић:** Не, не, председнице, ја питам на мој начин.

**Председник већа:** Ајте.

**Адвокат Небојша Перовић:** Значи питам из разлога зато што је Мића Јовичић у својој изјави нешто исказао што може да иде на терет мог брањеника. Сад како ја постављам питања то је моје.

**Председник већа:** Ајде, ајде.

**Адвокат Небојша Перовић:** Ако питање није дозвољено ви га ускратите? Јел дозвољавате да је хаотично кретање било?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Шта значи хаотично?

**Адвокат Небојша Перовић:** Па неки иде тамо, неки иде тамо, неки вамо.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па ишли су...

**Адвокат Небојша Перовић:** Неки гледају шта ради Милан, неки не и тако?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.



**Адвокат Небојша Перовић:** Е сад још једном да вас питам. Да ли ви у том тренутку видите где се налази Мићо Јовичић и да ли је поред Милана Лукића?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Поред Милана Лукића знам да је ишо Жељко Марјановић, звани „Чаруга“, пошто се тај човек није одвајао од Милана Лукића, ту је био неки Црногорац са њима исто, не знам му стварно име, па ту је и...

**Адвокат Небојша Перовић:** Е, а да ли су та лица која су била постројена, била постројена у два реда или у једном реду до зида?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** У један ред.

**Адвокат Небојша Перовић:** До зида јел тако?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Адвокат Небојша Перовић:** Добро. Хвала, немам више питања.

**Председник већа:** Само још нека питања. Хвала Перовићу. Реците ми овако, међу тим путницима који су скинути са воза да ли сте приметили можда неко лице да је имало другачију боју тена, да је био тамнопут или?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** То је у некој, у неком моме као признању писало да је био један црнац, а ја стварно не знам да је био црнац.

**Председник већа:** Не сећате се јел?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Зато што сам ја ту прву изјаву моју и код истражног судије и свуд редом потписао с тим што није моја изјава уопште, зато што сам девет дана ломљен, по 20 пута онесвешћиван.

**Председник већа:** Добро, то смо читали. Него ме само интересује...

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Избијали ми зуб из главе.

**Председник већа:** Сад не можете да се сетите да је био неки евентуално црнац или тамнопуто лице?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ја стварно не могу да се сетим да је био црнац.

**Председник већа:** Добро, и још једно питање. Реците ми овако ви сте сад спомињали да сте били ви, да је био Милан Лукић, да је био Жељко Марјановић, да је био Мићо Јовичић, јел можете још да ми кажете ко је био од тих бораца који су ишли с вама у Штрпце? Да ли се сећате још неких имена?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Пијани Словенац, Вук Ратковић, Ацо Шимшић, Зоран пуковник.

**Председник већа:** Јел познајете лице Бобана Инђића?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Председник већа:** Да ли је он био?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Председник већа:** Не. А добро, кад кажете уведени су ова лица, пуцано је у њих и убијени су, ко је пуцао у та лица?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Милан Лукић.

**Председник већа:** Искључиво он?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Искључиво.

**Председник већа:** А јесте ли чули за ову групу „Осветеници“?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Председник већа:** Ко је руководио том групом?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Милан Лукић.

**Председник већа:** Милан Лукић. Јесте ли ви припадали тој групи?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Председник већа:** Не. У којој сте ви били чети?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ми смо били добровољци са два имена, „Ресавац“ и „Скакавац“. Једно име сам ја носио, друго име је носио Сплића, Јовичић Мићо.

**Председник већа:** Добро.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Мислим то је било једно, фактички једно исто као одељење, вод, како год хоћете назовите га, али ради две мотороле морали смо да имамо два имена.

**Председник већа:** А пре овог рата у Босни, ви сте били добровољац и у Хрватској јел тако?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Председник већа:** Добро. Има ли још питања за овог сведока? Тужиоче изволте.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел се „Ресавац“ и „Скакавац“ звала нека јединица или су то ваша имена била?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па једно одељење се звало „Ресавац“, друго „Скакавац“, једно име...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Седите, седите.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Једно име сам носио ја, једно име Сплића, Јовичић Мићо.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А одељење које јединице, коме сте припадали ви?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ми смо само били прикључени интервентној јединици Вишеградске бригаде.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ко је био на челу интервентне јединице Вишеградске бригаде?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Бобан Инђић.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро. Ви сте тог 27., ујутру дошли из Београда.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Колико је било сати кад сте дошли у Вишеград?

**Председник већа:** Да ли се сећате колико...?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па после 11. Десет, једанаест, а можда и 12, не знам. Где да се сетим пре 30 година шта је било.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А у ком периоду сте кажете пили ви и Мићо Јовичић?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Јел знате како, ми кад смо дошли...

**Председник већа:** Није тада, него то је било после кад је била акција.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ми кад смо...

**Адвокат Горан Нинић:** Није тај догађај. Он прича кад су дошли први пут у јануару.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Немојте, немојте да му шапућете одговор.

**Адвокат Горан Нинић:** Не, не, молим вас, тужиоц погрешно предочава, мој приговор је на погрешно предочавање.

**Председник већа:** Добро.

**Адвокат Горан Нинић:** Питање се односи на долазак, а одговор претходни на друго долажење из Београда пред ту акцију.

**Председник већа:** Добро.

**Адвокат Горан Нинић:** Према томе то није исти временски период, и у том смислу стављам приговор.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ако сам ја добро разумео браниоца, ви кад сте говорили да сте ви и Мића Јовичић били пијани, то је било први пут кад сте дошли у Вишеград?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па ја вас то питам, 27. фебруара.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** 27., кад смо дошли...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Кад сте дошли у Вишеград.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ми смо, пили смо цео дан, целу ноћ.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Прекинули су ме да би му шапнули одговор, наравно...

**Председник већа:** Добро, добро.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ја бих вам то и рекао, ја мислим да то негде и пише, ми смо из Вишеграда дошли у Београд да би пили, ја пред тим другим добровољцима нисам пио уопште.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** И вратили сте се пијани?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ја сам се вратио загрејан, нисам се вратио пијан.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** И добро, и тако пијани сте дошли у касарну?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да, јел смо пили до Вишеграда.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** И то је било нормално?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да ли је било нормално?

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** И такви сте кренули у акцију?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да. Тако нас покупио.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А ко вас је покупио?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Милан Лукић.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па дорбо, ја кад будем хтео да питам колегу...

**Председник већа:** Па добро, ајде сад питања. Молим вас одбрана, немојте упадати кад пита тужилац, немојте. Добро, Перовићу, треба ли да вас опомињем. Даље питања.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ви припадате интервентном воду?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ми не припадамо...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А вас покупи Милан Лукић?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ми не припадамо интервентном воду него...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па мало пре сте рекли да припадате.

**Адвокат Горан Нинић:** Судија, ја морам да ставим приговор. Слушајте овако, значи човек је мало пре јасно рекао да су припојени интервентном воду као добровољци. Тужилац упорно мења његове исказе из реченице у реченицу, према томе, сведок је данас нешто изјавио.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Шта је ту измењено?

**Адвокат Горан Нинић:** На разлике тужилац има право да му укаже ако постоје разлике, али да му предочава погрешно је недозвољено процесно, ја из тих разлога нећу више устајати, да не би било да прекидам, али ово се понавља из питања у питање. Ево толико. Значи сада погрешно предочава изјаву сведока.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јесте ли ви рекли да сте припадали интервентном воду?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Јел могу ја само да разјасним нешто?

**Председник већа:** Реците.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Интервентна јединица сама је за себе, под командом Луке Драгићевића, за акције, значи кад треба да се иде негде, ми добровољци приђемо интервентној јединици.

**Председник већа:** Придружујете се?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Придружујемо се, е.

**Председник већа:** Добро.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** На то сам ја мислио, а ми нисмо припадали директно у интервентну...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро. Је ли Милан Лукић припадао интервентној јединици?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па како вас онда Милан Лукић ангажује да се ви припојите интервентној јединици?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па знате шта...сад ћу ја да вам кажем једну ствар.

**Адвокат Небојша Перовић:** Председнице, страшно.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Пре 30 година, да је вама пришао Жељко Ражнатовић Аркан, и да вам је реко пођите са мном, јел би сте ви одбили то?

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па ја не познајем Жељка...

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не познајете, па не верујем.

**Председник већа:** Добро. Само да се онда надовежем. Да ли то значи Ранисављевићу, да сте ви имали страх од Милана Лукића?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па не ја, него имао...

**Председник већа:** Не ви, него мислим сви и кад вас позове да ви морате да приступите, не можете да одбијете?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Председник већа:** Или не смете да одбијете, да ли то значи то?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не смете да одбијете. То значи да може глава да вам нестане док сте рекли пиксла.

**Председник већа:** Добро.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро. Да ли се Милан Лукић некад борио на некој линији?

**Председник већа:** Да ли он зна?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ја не знам.

**Председник већа:** Добро.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Нисам га виђао.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А да ли сте чули да се он негде прославио на некој борбеној линији?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па чуо сам...

**Адвокат Небојша Перовић:** Председнице приговор. Ово је већ ван предмета, ми оде причамо о једном злочину који се десио у возу, а сада се овде врши истрага тако што се испитује где је учествовао у борбама у грађанском рату...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Није нигде учествовао, у томе је проблем.

**Председник већа:** Седите молим вас, пита да ли је чуо.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Проблем је што ја кад сам дошо у Вишеград, ја сам дошо 17. јануара '93. године, Вишеград је био слободан од стране Муслимана. А по причама мештана, по причању бораца ту да је Милан Лукић па 70% сам ослободио Вишеград, Вишеград као Вишеград.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Кад кажете ослободио, јел су ти што су, од којих је Милан Лукић ослободио, јел су то били становници Вишеграда?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не знам.

**Адвокат Горан Нинић:** Судија, не дозволите да га уводи у политику, ово стварно нема смисла. Сада човек његовог знања и образовања и сећања треба да процени да ли су то били становници, а нечему чему није присуствовао.

**Председник већа:** Седите Нинићу, он одговара лепо, каже да не зна.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ја потпуно разумем да је господин Нинић упознат са школом и знањем Ранисављевића, мени је то потпуно јасно...

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ја нисам тада био, ја тада нисам био у Вишеград кад се то дешавало.

**Председник већа:** Добро, тужиоче.

**Адвокат Горан Нинић:** Судија, молим вас, молим вас судија, тражите да се ово разјасни, ово не може да остане овако, овакав начин и начин исказивања тужиоца.

**Председник већа:** Седите Нинићу.

**Адвокат Горан Нинић:** Тужилац овде не иступа као физичко лице, у име органа и каже мени као браниоцу...

**Председник већа:** Добро, седите.

**Адвокат Горан Нинић:** Нећу да седнем, али нећу да седнем, ви ми...Према томе тужилац ово мора сада да нам објасни шта значи ово што је рекао, у односу на мене, ја сам бранилац овде, нисам својом вољом, нити било..., ја овде радим свој посао...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** И ја радим свој посао.

**Адвокат Горан Нинић:** ... према томе тужилац нека каже шта значи то што је рекао да ја припадам школи Небојше Ранисављевића. Сад молим вас, молим вас сад изјасните се...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Не, не.

**Председник већа:** Није рекао тако да припадате школи Небојше Ранисављевића.

**Адвокат Горан Нинић:** Шта је рекао?

**Председник већа:** Него да сте упознати са школом коју има Небојша Ранисављевић, у смислу знања, образовања. Да чујем питање.

**Адвокат Жељко Санковић:** Само...

**Председник већа:** Седите Санковићу да чујемо питање.

**Адвокат Жељко Санковић:** Само једно, само једно судија.

**Председник већа:** Па како, не може човек да одговори од вас.

**Адвокат Жељко Санковић:** Приговор имајући у виду да тужилац сво време говори ја и ви то знамо. Откуд тужилац зна шта сведок зна.

**Председник већа:** Добро, седите. Да чујем питање.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да одговорим Нинићу?

**Председник већа:** Питање за сведока тужиоче.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро.

**Председник већа:** Сад ћемо да се препуцавамо овде, него дајте да радимо конструктивно.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Поменули сте Мићу Јовичића.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да је он склопио споразум, да је он се нагодио, да је он не знам шта све. Како ви то знате?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Из новина.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Из којих новина? Које сте ви то новине читали па о томе знате?



**Сведок Небојша Ранисављевић:** Неке новине јесам прочитао.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А које новине?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Које новине? А друга ствар прочитао сам на фејсбуку.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Шта сте укуцали на фејсбуку па сте прочитали?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не, него толко има људи који прате то да су ми слали, чак су ми скоро...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Значи неко вам је слао нешто преко фејсбука?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па мени прво су са неким пет лажних профила јебали мајку, да се тако изразим, да сам једно две године водио рат, да не знам с ким сам водио. Чак сам долазио и у овај суд у Београд, да пријавим тих пет профила.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Што мени....

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Одговараћеш за ратни злочин поново...

**Председник већа:** Тужиоче пустите га да заврши.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Лежаћеш поново у затвор, где су тела. Јовичић Мићо те издао.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Значи неко вам је рекао Јовичић Мићо те је издао? Вас издао а ви већ одлежали 15 година, па како је могло да вас изда?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па не знам. Али ја сам две године водио рат и да сам пријављивао овде у Палати правде то и да сам давао мој профил отворен ми је био три месеца, док, значи и шифру сам им дао и све, и онда сам га после три месеца затворио. А две године мени је било, не мени него бар једно десеторо људи у Деспотовцу.

**Председник већа:** Шта десеторо људи у Деспотовцу, завршите реченицу, не разумем вас.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па тих пет профила су нас прогањали.

**Председник већа:** Поред вас још десет?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Председник већа:** Е па тако ми реците, нисте ми јасни.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** И чак сам ја после свега тога сумњао да се то ради директно из тужилаштва одавде.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Аха. Ви сте овде навели шест имена, који су били...

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не шест, ја сам сад набројао бар десет имена.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Шест имена која су били са вама. Ко је жив од њих?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Од кога?

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Од тих шест имена?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Од тих десет имена што сам ја набројао?

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Од ових шест, колико сам ја бројао.

**Председник већа:** Кад, ко је жив, ко је навео да су били са њим у акцији, јел то?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Немам појма, не живим у Вишеграду, живим у Деспотовцу, то је једно 130 километра одавде и ко је жив, ко је мртав. Ја сам жив, ево.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро, хвала богу. Е па мислио сам тај фејсбук који пратите и те новине...

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па не пратим више ништа.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Од кад, од кад?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Зато што, зато што...Па немам снаге више да се борим са неким....

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А од кад не пратите?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па од како ми суд ништа није одговорио за кад сам...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел то било пре него што је Мићо Јовичић склопио споразум, или после тога?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па то је било пре тога.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па како онда знате да је Мићо Јовичић склопио споразум?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па мени је профил отворен и даље, али не улазим у њега. Није ми...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па како не улазите, како знате шта се десило?

**Адвокат Жељко Снковић:** Судија приговор. Рекао је да зна из новина, стварно нема смисла сад да га наводи на нешто што је...

**Председник већа:** Рекао је да је прочитао у новинама.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** У којим новинама?

**Адвокат Жељко Снковић:** И има чланак у тим новинама и на интернету...

**Председник већа:** Ево пита те које новине, можете ли да се сетите у којим новинама сте то прочитали или не можете?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Немам појма, ја како ми које новине дођу при руци ја их прочитам и...

**Председник већа:** Добро, то је одговор. Даље тужиоче.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** У фискултурној сали у Мушићима?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да?

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел постоји неки рипстоли, оне справе за вежбање које су причвршћене за зид, као мердевине?

**Адвокат Горан Нинић:** У Мушићима нема фискултурне сале.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Не у Мушићима, извините у...

**Председник већа:** У Прелову у основној школи.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** У Прелову, у Прелову. А шта сам реко извините?

**Председник већа:** У Мушићима сте рекли.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** У Прелову.

**Председник већа:** Добро, у Прелову у основној школи.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па мора да постоји, не знам тачно.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да ли је неко био везан за те справе?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Не?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да ли је, пошто сте пратили шта је радио Милан Лукић, да ли је некоме урезао ножем...

**Адвокат Небојша Перовић:** Приговор, није рекао да је пратио, управо на моје питање да ли је могао да уочи, рекао је да је мало отежано, да је видео да је Милан и тако даље...

**Председник већа:** Да су се хаотично кретали...

**Адвокат Небојша Перовић:** Значи тужилац све време испитује сведока тако што наводи да је сведок рекао нешто што није рекао и молим вас председнице заштите сведока.

**Председник већа:** Добро. Следеће питање.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Исто то питање на други начин. Да ли сте видели да ли је Милан Лукић некоме урезао крст на?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** На неком делу тела? Не. Кад су људи извођени из сале...

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јесу ли им руке биле слободне или везане?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Слободне, до камиона.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А шта је било испред камиона?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Испред камиона је неко, не знам ко, донео неку жицу, и онда је Милан...Милан је наредио.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ко је могао да донесе ту жицу?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Немам појма људи, па није ту један човек па да ја знам ко је донео жицу.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел неко некоме наредио да донесе жицу?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Јесте Милан је наредио некоме вежите те људе.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Али да би неко везао неке људе, пре тога треба да постоји жица. Јел послао прво некога по ту жицу?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па кад је реко вежите те људе, онда је неко отишо и донео је ту жицу.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** И нису сви били везани, везано је можда пола јел није имало више жице. А сад ћете да ме питате и ко је везивао.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А како су били везани?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Немам појма.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Не знате?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не знам. Знам везивани су, ево како су везивани.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел можемо да констатујемо да сте ставили руке иза леђа?

**Председник већа:** Руке на леђа јел?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па како се везује друго.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па ја не знам.

**Председник већа:**

Сведок изјављује да су приликом уласка у камион јел, људи везавани и то неки, тако што би ставили руке на леђа и онда су им везане руке.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да, жицом.

**Председник већа:** Жицом.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Али не свима, него можда ни пола ето.

**Председник већа:** Рекла сам неки, добро.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ајде да кажемо пола.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А шта је било са стварима тих људи?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не знам. Не знам ни да су биле ствари.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ајде овако поново, кад су људи скидани са воза, да ли су носили неке ствари са собом?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Оно што је било до мене, ја нисам видео нико ништа да је носио.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Зато што ви сте првог одвели.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па да ли је пре мене још неко изведен већ, немам појма, али ја кога сам одвео није носио ништа.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** И кад сте га довели, докле сте га довели?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** До камиона.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** И шта сте онда радили?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Оставио га овима другима борцима.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А ви шта сте радили?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Вратио се назад према возу.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** И шта сте онда радили?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па нисам улазио у воз, него сам чекао другога да ми спусте доле.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па јесте ли и другог одвели?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па и другог и трећег ја мислим, ето и даље...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Колико људи сте одвели?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Мислим да је једно троје.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел неко од њих имао неке ствари?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Нико. А кад су се враћали у камион, да ли су носили те ствари са собом, ако су имали неки неке ствари? Ако су... Не, ако је неко имао.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ја нисам видео да је нико ништа носио.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Нико ништа. А да ли су били обучени или скинути?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Обучени.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А у сали?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** У сали један, у једном моменту је Милан рекао да се скину.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Докле да се скину?

**Председник већа:** Јел остао на њима веш или панталоне, јесу ли скинули капуте, да ли се сећате, да ли сте видели?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па можда су остали у вешу, али знам да кад су излазили напоље да су сви били обучени.

**Председник већа:** Обучени?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да, значи нико није изашо го.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Кад кажете обучени, да је имао било шта, или да је обукао све оно што је имао пре тога?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Оно што је имао на себе.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Све што је имао на себи је обучено?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро. Сад рекли те да сам вам рекао да Драгана Ђекић, да треба да кажете да је Драгана Ђекић добила неке чекове које је мењала не знам где.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да, у Ћуприји...сад ћу да вам...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А да није обрнуто, да нисте ви то мени рекли?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не. То сте ви мени рекли у Ћуприји...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Испричали, тачно...

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Сад ћу да вам кажем и где смо седели тад. У неком ресторану на тргу.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** На ком тргу?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** У Ћуприји.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** У Ћуприји?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да. Кад сте долазили код мене, па смо дошли...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел то први пут било кад смо се видели?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Није то први пут било. Можда сам се тад видео, то је било већ други, трећи пут да смо се видели.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Сад да је унакрсно испитивање ја бих вас питао да ли је тачно да сте ви мени рекли шта је радила Драгана Ђекић?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ја вама...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Откуд ја знам шта је радила Драгана Ђекић.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ако је моја одбрана била цело време...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да сте ми тражили 300 хиљада евра да то поновите на суду, и све сте ми испричали, али да вам дамо 300 хиљада евра, јел тако?

**Председник већа:** Добро, није унакрсно испитивање. Ајте конкретно питање.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па то је било, он је то поменуо у својој изјави, да је тражио...

**Председник већа:** Добро, имате ли још питања.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ево имам питање. И он је данас то рекао, рекао је да је тражио 300 хиљада евра да би...

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да потврдим то што сте ви рекли. Е.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А шта то да потврдите?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па то ето да је Драгана делила чекове, у ствари не да их је делила, да их је мењала, да су ови људи ваљда учествовали...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Који људи?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Па не знам, било је можда по вашем око 30 људи на списку, можда не 30, али ту негде.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** 30 људи је било на списку?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да, и зато сам ја рекао 300 хиљада евра ми дајте да пробам да се сетим тих имена.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А како ја вас...

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ја не знам ко је од адвоката...Адвокат...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Можда је то из неког другог поступка.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Само мало, од Луке...Гојка Лукића...



**Председник већа:** Миша Огњановић.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Он, е тај адвокат је баш ту у судници поставио питање у вези тога, каже зашто...

**Председник већа:** Добро.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да ли се сећате још неких имена које сте ви наводно требали да кажете ко је у томе учествовао?

**Председник већа:** Немојте сад дал, он је реко шта је реко. Да ли има још, сећа се, ко је...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Не, он тврди да сам му ја реко шта треба да каже, сад ја питам шта сам му ја то још рекао?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да, дал мени нисте нудили други идентитет, својство заштићеног сведока, пут у иностранство, плата за мене, за жену...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Не, ви сте то тражили и пристали сте, испричали сте све шта је било, и онда сте рекли идем да питам жену...

**Адвокат Жељко Санковић:** Судија....

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** ...па ако она пристане онд ћу ући у програм заштите, тако је било.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не, ја сам...

**Адвокат Жељко Санковић:** Адвокат Санковић, ово није суочење...

**Сведок Небојша Ранисављевић:** ...не ја сам вама реко прво 300 хиљада евра па можемо даље.

**Председник већа:** Чекајте молим вас. Није суочење и није унакрсно испитивање. Имате ли још конкретна питања за сведока тужиоце?

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Немам друга питања судија.

**Председник већа:** Добро, захваљујем се. Има ли још питања за овог сведока? Нинићу изволите.

**Адвокат Горан Нинић:** Овоме никад нисам присуствовао...тужилац унакрсно испитује свог сведока то нисам... Господине Ранисављевићу, још једно име се медијски оглашавало поводом овог случаја и давало неку изјаву, то је Душан Петровић. Шта можете да ми кажете, осим тога што се насмејете, шта можете да ми кажете о том човеку? Да ли је он био присутан тамо, шта је он радио, каква су његова сазнања?

**Председник већа:** Кад кажете да ли је био присутан, где конкретно?

**Адвокат Горан Нинић:** Да ли је био присутан, извињавам се, непрецизно сасвим, сагласан сам.

**Председник већа:** Добро, добро.

**Адвокат Горан Нинић:** Да ли је он присутан у фебруару '93., у подручју Вишеграда, да ли је био присутан на било којој од ових локација, да ли је имао контакте са лицима која су учествовала у овим контактима, и све остало што би евентуално нама могло да помогне у утврђивању чињеничног стања? Хвала.

**Председник већа:** Добро.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Душан Петровић је мој бивши шурак, кога сам ја лично повео на ратиште.

**Председник већа:** И он је значи био добровољац јел?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Председник већа:** Добро, и?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Повео сам га био и у Хрватску на ратиште, пошто сам ја и тамо био командир добровољаца, украо ми је можда две пушке.

**Председник већа:** Украо?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Председник већа:** Добро.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Друго је, пушка кад је донешена из акције, нек је носи, не занима ме значи, није на моје име, а пушку коју ја дужим, а дужим 30 пушака, 50, он украде пушку коју ја дужим, а ја ту пушку морам да раздужим. Да је једна пушка била заглавила, ту негде у Београд на неки војни суд, да сам ја долазио као сведок и да сам потраживао ту пушку да ми врате назад. Е тај Душко Петровић од те секунде се окреће против мене, с тим што ја то нисам знао да се окреће против мене, ја га водим поново на ратиште у Босну. Поново се дешава исто, нестаје пушка, ја сазнајем касније да је та пушка била поново код једног мог друга, на крају сам сазнао и ко је продао и где је продата, али то сам прећутао, пошто ја никад у Вишеград, јесам се вратио после рањавања да раздужим наоружање моје, рекли су нема проблема све је раздужено, а ја знам лично да једна пушка фали. А тај Душко Петровић је, он је пошо с нама на ратиште, 25. фебруара смо, или 24., сад не знам тачан датум кад смо ми требали да одемо на, да држимо неки положај према Горажду, Сјеме ја мислим да се зове. Пошто сам ја био под неком као температуром ја нисам прихватио тамо да идемо. У том моменту они су рекли ајде да идемо, ја сам реко нема проблема, ви ако хоћете да идете ево вам једна моторола, идете. И они су прихватили да иду, Душко Петровић, ја сам му реко ето ти па води те људе, кад већ наваљујеш да идете горе. И они су требали тамо да остану недељу дана, на том положају, али тамо је био много велики снег и да су се смрзили људи, значи ја сам планирао два, три дана кад они оду тамо, пошто сам ја

отишо са њима до тамо и вратио се назад камионом. Снег је био до овде, и они су се вратили 27., можда око 10, 11 сати ноћу, пошто нису могли да се врате, јер морало је да имају специјално обезбеђење пута, камиона, значи пролазили смо преко муслиманске територије. И да Душко Петровић поново краде пушку у Вишеград, после мог рањавања, долази у Деспотовац, и ајде кусур година је прошло, не знам ни ја, пошто ја више нисам причао са њим, ја сам остао у Вишеграду да живим, Милан Лукић ми доноси телеграм код куће у Вишеград, пита ме шта је ово, ја стао питам кажем ДП, Душан Петровић, кажем прво, каже не секирај се ништа, каже само да знаш, каже слободно све пребаците на мене, ту нема шта да пребацујемо ми на тебе. И то се тако са Миланом ту завршило, а Душан Петровић је обичан лажов, криминалац, који је био и по затвору, који, ја не знам, уђите у Деспотовац, било кога питајте за Душана Петровића, видећете шта ће да вам кажу.

**Председник већа:** Добро. Само да ја још нешто се надовежем на то. Да ли је он учествовао у овој акцији скидање путника?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не, он је био на положају горе.

**Председник већа:** Није. Значи у вези са тим немате његових....? Добро, у реду је. Перовић адвокат, изволите.

**Адвокат Небојша Перовић:** Господине Ранисављевићу, да вас питам након другог доласка, везано за овај период око овог догађаја о чему данас причамо, где сте се хранили ви у том периоду? Јесте ли имали организовану храну од стране јединице, или сте се хранили по граду и тако даље, да ли се сећате? Јел била нека кухиња, јесте ли се хранили у школи можда?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Ја мислим да је била кухиња нека. Мислим. Хранио сам се где сам се затеко, у граду, у граду, код неког у гостима, у кући, ту сам јео.

**Адвокат Небојша Перовић:** А јесте ли ишли у ту кухињу где се спремала та храна, то, јел се сећате можда, ако се сећате, ако не?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Не. Не сећам се. Не да...

**Адвокат Небојша Перовић:** Хвала. Добро, хвала, немам више питања.

**Председник већа:** Да ли пуномоћник оштећених има питања за овог сведока? Да ли оптужени имају питања за овог сведока? Има ли још неко нека питања? Само мало. Ранисављевићу ви сте допутовали из Деспотовца јел тако?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Председник већа:** Аутобусом, дошла супруга као пратила, имате срчаних проблема јел тако?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Да.

**Председник већа:** Тако су ми рекли доле ови наши. То је карта 3.600,00 динара, јел толико тражите трошкове?

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Толко.

**Председник већа:** Добро.

Сведок тражи трошкове...Јесам вас питала, јел то у једном правцу или повратна 3.600,00 динара, они кажу укупно 3.600,00.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Повратна

**Председник већа:** Укупно, добро.

Сведок тражи трошкове за долазак аутобусом из Деспотовца до Београда и натраг за себе и супругу као пратиоца, јел има срчаних проблема, у укупном износу од 3.600,00 динара, па суд доноси

### Р Е Ш Е Њ Е

Досуђују се трошкови сведоку Небојши Ранисављевићу на име аутобуске карте од Деспотовца до Београда и натраг за себе и супругу као пратиоца, у износу од 3.600,00 динара.

Ранисављевићу, хвала вам лепо, можете ићи, личну карту сам вам вратила, ове трошкове ћете регулисати са нашом овом службом. Пријатно и довиђења.

**Сведок Небојша Ранисављевић:** Пријатно.

**Председник већа:** Позовите ми сведока Небојшу Васића. Овако ћемо са овим сведоком, реч је о криминалистичком техничару МУП-а Србије који је био на увиђају и снимао ове локације Мушиће и Прелово. Ја ћу сад прво од њега узети податке, заклетву и остало, а онда ћемо му омогућити да седне поред сарадника због лап топа да би нам пуштао овај снимак што је снимио и да нам у исто време даје и објашњење, и мој предлог је ако се одбрана и тужиоци слажу, да након што погледамо то и он да објашњење, одмах урадимо преко документ камере и фотодокументацију, тога. Јер практично та фотодокументација је скинута са овог снимка, мислим те фотографије. Ако се слажете, ако не ми можемо фотодокументацију накнадно, али мислим да би било целисходно сад кад већ то да све од једном то прикажемо. Реците.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Пошто је то предлог тужилаштва, он је као сведок, јел можемо, хоћете ви да га водите кроз то...

**Председник већа:** Ја ћу узети податке, ви ћете ваш је предлог питати шта желите па да онда евентуално прикажемо...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ја сам мислио, ево овако да кажем, ја сам мислио да нам он, пошто је то видим по тачкама одакле је фотографисано, да га питам шта се види на тој...

**Председник већа:** Па управо ћемо показати фотографије, односно не фотографије него запис тај што иде, и он ће нам објашњавати, а ви можете онда да питате. Јер морамо тако. Изађите, док ја узмем податке, само немојте дуго. Небојша добар дан.

**Сведок Небојша Васић:** Добар дан.

**Председник већа:** Мало сте се начekali али тако је, имали смо сведока пре вас.

**Сведок Небојша Васић:** Па добро.

**Председник већа:**

Пред судом се налази сведок НЕБОЈША ВАСИЋ, чији се идентитет утврђује увидом у личну карту Полицијске станице Нови Београд, регистарски број 004249944.

Реците.

**Адвокат Жељко Санковић:** Гојко Лукић није добро, ако може да оде до... у ВЦ-е.

**Председник већа:** Па хоћете да направим паузу?

**Адвокат Жељко Санковић:** Не мора.

**Председник већа:** Ајте, ајте онда изађите. Да узмемо само податке док се врате. Васићу, име вашег оца?

**Сведок Небојша Васић:** Станиша Васић.

**Председник већа:** Станиша, добро. Мајка?

**Сведок Небојша Васић:** Станојла.

**Председник већа:** Девојачко презиме мајке?

**Сведок Небојша Васић:** Стевановић, са В.

**Председник већа:** Година вашег рођења?

**Сведок Небојша Васић:** 16.09.1969.

**Председник већа:** Адреса пребивалишта?

**Сведок Небојша Васић:** Видиковачки венац 37.

**Председник већа:** Добро. Запослени сте у МУП-у, као криминалистички техничар јел?

**Сведок Небојша Васић:** Не, као оперативни техничар.

**Председник већа:** Оперативни техничар, добро. Запослен у МУП-у као оперативни техничар. Добро.

Ви ћете данас овде бити саслушани као сведок, само пре него што... ове податке. Овде су оптужени Гојко Лукић, Љубиша Васиљевић, Душко Васиљевић, Јован Липовац и Драгана Ђекић. Да ли познајете неко од ових лица?

**Сведок Небојша Васић:** Не.

**Председник већа:** Не. Нисте у сродству, у завади с никим?

**Сведок Небојша Васић:** Не.

**Председник већа:** Несродан, незавађен, као сведок ја вас опомињем да сте дужни да говорите истину, да не смете ништа да прећутите, а затим се упозоравате да давање лажног исказа представља кривично дело, сведок се упозорава да није дужан да одговара на одређена питања ако је веровато да би тиме изложио себе или лице из члана 94 став 1 ЗКП-а, значи блиске сроднике тешкој срамоти, знатној материјалној штети или кривичном гоњењу, и сведоци полажу заклетву, а текст заклетве гласи: „заклињем се својом чашћу да ћу о свему што будем питан говорити само истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати“. Јел прихатате?

**Сведок Небојша Васић:** Прихватам.

**Председник већа:** Добро. Мени је јасно да ви нисте били непосредни очевидац догађаја. Ради се о догађају Штрпци, отмица путника из воза у Железничкој станици Штрпци 27.02.1993.године, оно што сте ви радили, били сте на увиђају, јел тако?

**Сведок Небојша Васић:** Да.

**Председник већа:** Као оперативни техничар и вршили сте снимање специјалном техником, јел да? Е, ево тужилац ће прво да вам постави нека питања, а онда ћете ви сести поред...Може одма. Е онда изволте, седните овде поред стручног сарадника, и укључите микрофон.

**Адвокат Горан Нинић:** Судија могу ли само једно питање пошто тужилац вероватно то неће питати?

**Председник већа:** Реците.

**Адвокат Горан Нинић:** Ја би волео да знам да ми сведок каже...Можете одатле.

**Председник већа:** Можете ту, седите па ћете...

**Адвокат Горан Нинић:** Само да ми кажете којом приликом, у ком својству, како сте позвани, сте вршили ове...радили ове снимке које сада гледамо?

**Председник већа:** Добро, ја сам исто то хтела, али..

**Адвокат Горан Нинић:** Само да будемо упознати са временом, местом и.

**Председник већа:** Добро. Увод један. Добро. Добро, ајте онда ви. Може да одговори, добро. Одговорите, изволте.

**Сведок Небојша Васић:** Да, у питању је био, ја мислим да је био увиђај, или поновни увиђај као истражна радња, то је било 2014. године, ја сам добио налог преко Дирекције полиције, да присуствујем том увиђају и да дођем као овлашћено службено лице и да практично применим ту технологију ВР 360 која се зове, то јест да фотографишем тај простор тамо који су ми они, они су водили тај увиђај, а ја сам био техничар који је то у ствари пратио.

**Адвокат Горан Нинић:** Не знате по чијем захтеву су вас обавестили да ту дођете?

**Сведок Небојша Васић:** Па знам да је било по Специјалном тужилаштву за ратне злочине, и било је везано и за..., сад не знам да ли је то међународна сарадња, или је правна помоћ нека међународна, углавном радио сам увиђај у другој држави, при томе нисам био једини полицајац, били су...

**Адвокат Горан Нинић:** Судија морам само да разјасним неке ствари, с обзиром да ми је овде нешто нејасно, ја сам упознат да је сведок са истим материјалом сведочио као доказни предлог Тужилаштва за ратне злочине Босне и Херцеговине и тамо...Да ли је могуће да не могу да завршим ни једну...

**Председник већа:** Нинићу он је рекао увод, сачекајте пошто је тужиочев предлог да он крене, а ви ћете наставити.

**Адвокат Горан Нинић:** Ево тужиоче, ајде.

**Председник већа:** Изволте. Ајте тужиоче.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добар дан.

**Сведок Небојша Васић:** Добар дан.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ја сам тај који сам затражио од полиције...Не ја, ја уводим, уводим, управо да...Тужилаштво за ратне злочине је сазнало да постоји нека нова технологија која се користи приликом вршења увиђаја у целом свету и сад је моје прво питање. Моје прво питање да нам сведок Небојша Васић о каквој сте то технологији, каквој врсти фотографисања ради?

**Сведок Небојша Васић:** Добро. Па 2012. године, по налогу Дирекције, односно министра тада, унутрашњих послова направљена је једна радна група која је имала назив „Радна група за тактичку примену сферном фотографијом Министарства унутрашњих послова“ и то је била једна као мала организациона јединица која је требала ту врсту метода сликања простора да стави у употребу, практично да примени кроз све линије рада Министарства унутрашњих послова, између осталог кроз форензику и неке остале друге радње које су се радиле у МУП-у, и отприлике за годину дана смо ми савладали ту технику и онда је већ 2013., била спремна да уђе у

оперативну употребу, и већ смо од прилике 2013., радили већ један увиђај веома обиман, где смо применили ту технологију, односно технику. И онда је ово било 2014. године и сад ја могу да вам причам о самој слици, али најбоље кад је видите...

**Председник већа:** Не треба да причате, то ћемо да гледамо, па ћете да објасните. Питање следеће.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да ли је вама, да ли је та технологија први пут сада, да ли се први пут примењује?

**Председник већа:** Па добро колега, ја не знам чему сад о тој технологији причамо, па није овде предмет технологија, нова је технологија, јасно је свима, идемо сад на конкретан догађај.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па мени је јасно, него Нинићу није јасно.

**Председник већа:** Па добро, јасно је свима, видеће сада.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро, добро.

**Председник већа:** Ја не знам зашто губимо време на споредне ствари, није ми јасно. Заиста ми није јасно, да ли је нова технологија била пре пет година, да ли је била сада...

**Сведок Небојша Васић:** Сад више није...

**Председник већа:** Људи дајте да се сконцентришемо на конкретне ствари. Изволте.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел можемо да кренемо са презентацијом?

**Председник већа:** Може.

**Адвокат Горан Нинић:** Имамо право на питање.

**Председник већа:** Кад почнемо да приказујемо онда ћемо.

**Адвокат Горан Нинић:** Судија, није питање везано за приказивање, нити сам причао о технологији, мени се овде стално нешто ставља у уста, и ја сам лепо питао сведока, одузета ми је реч, по чијем налогу, с обзиром да је овај материјал је он лично у другој држави учествовао у поступку са истим материјалом и то, по чијем налогу је изашао на увиђај, јел увиђај је радња, кривично процесна радња за коју мора да постоји налогодавац.

**Председник већа:** Јел` рекао.

**Адвокат Горан Нинић:** И сада ја хоћу да то разјасним, ко и због чега, у ком поступку.

**Председник већа:** Па рекао је.



**Адвокат Горан Нинић:** Шта?

**Председник већа:** Ево по чијем налогу, ко га је обавестио, рекао је.

**Сведок Небојша Васић:** Па налог дирекције.

**Председник већа:** По налогу полиције.

**Сведок Небојша Васић:** Ја добијем налог дирекције.

**Адвокат Горан Нинић:** По чијем захтеву, дирекција...

**Сведок Небојша Васић:** По захтеву...

**Адвокат Горан Нинић:** ....непосредно, непосредно...

**Сведок Небојша Васић:** Тако је, дирекција мени даје налог, нико други, ја добијам налог да одем на терен и да радим.

**Адвокат Горан Нинић:** Ви значи нисте упознати који орган од ваше дирекције тражи ту врсту услуге?

**Сведок Небојша Васић:** Нисам упознат, па упознат сам, знам с ким идем и радим увиђај, знам ко је био присутан, али не знам како иде тај ниво комуникације.

**Адвокат Горан Нинић:** Ко је био присутан, хоћете нам то рећи?

**Сведок Небојша Васић:** Били су присутни полицајци наши из Службе за откривање ратних злочина, били су наши тужиоци, били су тужиоци из Босне и Херцеговине, један, били су полицајци из..., њихови, сад не знам да ли је то била њихова организациона јединица СИП-а или не знам тачно која.

**Председник већа:** Имамо записник о увиђају, све то пише колега.

**Адвокат Горан Нинић:** Судија, јако ми је битно с обзиром да се овде у једном моменту могу користити материјали коришћени у суду Босне и Херцеговине...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Не, не, не, не. Ви хоћете...

**Адвокат Горан Нинић:** Хоћете ли једном озбиљно опоменути тужиоца...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Неће, неће, овај...

**Председник већа:** Молим вас, немојте тужиоче да...

**Адвокат Горан Нинић:** Ако сте завршили тужиоче седите.

**Председник већа:** Пазите, записни о увиђају се налази...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Чим будем завршио ја ћу сести, није ми се десило да останем да стојим.

**Адвокат Горан Нинић:** Ево ја...

**Председник већа:** Тужиоче! Записник о увиђају се налази у списима предмета, саставни је део овога списка, изводићемо га као доказ, све што се налази у списима предмета овде може да се користи. И завршили смо дискусију. Има ли питања?

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Можемо ли..

**Председник већа:** Хоћемо да кренемо са презентацијом?

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да кренемо са презентацијом.

**Председник већа:** Молим режију да повеже...повезано је све...са екранима, лап топ са екранима у судници. Сад ми је проблем за оптужене, како ћемо...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Имају горе.

**Председник већа:** Имају, е добро, добро. Ако имају да виде. Добро. Ево онда крећемо па ћемо да видимо.

**Сведок Небојша Васић:** Само да вас питам, која локација.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Идемо на почетак.

**Сведок Небојша Васић:** Прелово или Мушићи?

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Прелово, Прелово.

**Председник већа:** Шта гледамо, основну школу у Прелову.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Гледамо...Не, гледамо, постоје две презентације ...

**Председник већа:** Па знам, имају Мушићи и...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Презентација Прелово и презентација Мушићи...

**Председник већа:** Па знам.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Сада идемо на презентацију Прелово.

**Председник већа:** Ја питам шта прво гледамо, основну школу у Прелову.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Не, и гледамо прво раскрсницу путева према...

**Председник већа:** Добро, добро.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Судија можда ће овако бити лакше.

**Председник већа:** Ма имам све, имам све.

**Адвокат Небојша Перовић:** То се каже презентација или другачије?

**Сведок Небојша Васић:** Презентација.

**Председник већа:** Презентација.

**Адвокат Небојша Перовић:** Презентација је маркетиншки као да се продаје...

**Сведок Небојша Васић:** Па тако звучи али...

**Председник већа:** Добро, ајмо да чујемо објашњење, реците нам само шта је ово?

**Сведок Небојша Васић:** Ово је... Само да вам кажем на почетку о чему се ради.

**Председник већа:** Изволите.

**Сведок Небојша Васић:** Значи то су класичне фотографије којих има осам у низу и које су спојене у једну фотографију. Свака од ових фотографија представља једну позицију, свака та позиција снимана са једне тачке, значи ово је сад кад погледате то је тачка одакле је фотографисана та позиција, са висине отприлике од 165cm, значи из стања тачке посматрача који гледа и спојених тих осам фотографија, дају простор који је 360 степени око посматрача који изгледа овако. Значи ево сад можемо да видимо, ово је пут према Вишеграду и на другу страну имамо...

**Председник већа:** Молим вас...

**Сведок Небојша Васић:** Пут према Прелову. Сад ћемо, зове се презентација из тог разлога зато што су све те слике међусобно повезане, значи ова мала овде тачкица црвена, то је у ствари линк да се, да дође до транзиције на следећу стајну тачку, где је направљена следећа та сферна фотографија. И ево сад ћемо да пређемо на њу, и сад пролазимо кроз цео тај простор, од ширег ка ужем, везано за ту школу у Прелову, значи имамо ту раскрсницу и сад ћу ја одређене делове да прођем брже, неке спорије, ви ми реците кад би требало да...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Е, ајде да станемо ту код те...

**Председник већа:** Чесме.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Чесме.

**Сведок Небојша Васић:** Никакав проблем, само ви...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ето, мислим може да свако каже шта није видео да не би после враћали.

**Сведок Небојша Васић:** Није то нека велика...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ако имате оптужницу, окрените 17 страну, па ту је наведено по тачкама која је, ето ко има оптужницу лакше ће тако да прати. Значи ово је била?

**Сведок Небојша Васић:** Ово је раскрсница, ево то је та низбридица, ево ја показујем мишем, не знам да ли ви то видите на...Видите. Значи није то сад нека низбридица озбиљна, то је мала низбридица.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро.

**Сведок Небојша Васић:** Ово је фактичко стање, значи вероватноћа да се било шта овде интервенише практично не постоји.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро. Можемо да идемо на следећу тачку. Та следећа, шта је писало, хоћете да оставите да прочитају само шта је писало. Ту је писало...

**Председник већа:** Извор воде...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** ... „извор воде са чесмом и бетонско корито са десне стране у смеру према школи“, тако је писало.

**Сведок Небојша Васић:** Ево вратићемо. Само да вам се не заврти. „Извор воде са чесмом....“

**Председник већа:** „Извор воде са чесмом и бетонско корито са десне стране пута у смеру према школи“.

**Сведок Небојша Васић:** Да, то сам ја писао.

**Председник већа:** Добро, добро.

**Сведок Небојша Васић:** То је само информативног карактера да се зна та тачка, да буде боља оријентација. Па није зато што софтер је такав да није могао ћирилицу да подржи.

**Председник већа:** Перовићу....

**Сведок Небојша Васић:** Па може, да.

**Председник већа:** Идемо даље.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ово следеће....

**Сведок Небојша Васић:** Софтвер је иначе кинески. Ево сад сам стао ту.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро. Јесмо видели, то је та чесма. То је...добро. Можемо даље. Следећа је пут према школи.

**Сведок Небојша Васић:** Сад је фактички, то су слике између значи оне немају сад неки значај, осим да се та нека раздаљина само повеже практично, значи ја ћу сад да окренем и са једне и са друге стране. Значи дошли смо из овог смера...

**Адвокат Горан Нинић:** Извините, а дал од те раздаљине на основу ваших фотографија?

**Сведок Небојша Васић:** Не, не можемо на основу ових фотографија, могли би или да меримо, та технологија је била много скупа, иначе могло је, али у овом случају није могло. Да је било потребно да буду раздаљине, онда је могло и то да се укључи, али би то онда било из неких других разлога.

**Председник већа:** Значи ово је пут који води од чесме према школи јел?

**Сведок Небојша Васић:** Да.

**Председник већа:** Добро.

**Сведок Небојша Васић:** И сад опет идемо и онда...

**Адвокат Горан Нинић:** Јел хоћете само моменат да се зауставите. Јел хоћете да нам појасните, вратите ту претходну тачку. Не, не, она која гледа ка школи.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Окренуће само.

**Адвокат Горан Нинић:** Е окрените, е браво. Хоћете нам рећи, ова десно зграда је шта, а...не, не, десно, право у односу, а у односу на ово лево, шта је шта од тога?

**Сведок Небојша Васић:** Ове зграде?

**Адвокат Горан Нинић:** Те две зграде шта су ту?

**Сведок Небојша Васић:** Овај део је....то ћете све видети, ово је школа, ово је сала.

**Адвокат Горан Нинић:** То је сала?

**Сведок Небојша Васић:** Да.

**Адвокат Горан Нинић:** Зато што из овог угла треба да видимо раздаљине које су реалне, кад уђемо унутра...

**Сведок Небојша Васић:** Па знате шта, реалне раздаљине би сад биле, сад би требало да се систем тај искалибрише и да вам ја тачно у односу на неку жижну даљину представим, јер не постоји реална фотографија, свака фотографија, коју год

фотографију да видите можемо да причамо о степену реалности, значи ни једна фотографија није реална сто посто, не постоји.

**Председник већа:** Добро, идемо даље.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Идемо даље.

**Сведок Небојша Васић:** И сад идемо опет пут према школи, и ово је неки простор, не баш непосредно пред улаз, али испред.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Е јел можемо само да погледамо, јел то улаз у школу то где...?

**Сведок Небојша Васић:** Овде, да, то је улаз у школу.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** То је улаз у школу. Јел можемо ту да дођемо.

**Сведок Небојша Васић:** Можемо тачно испред.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел можемо горе да се попнемо? То горе је оно о чему су сведоци говорили. То горе је спрат и ту је оно што говоре да је ту била канцеларија директора.

**Адвокат Горан Нинић:** Колико ја видим ова зграда има своју дужину, тако да не знамо где је то.

**Адвокат Жељко Санковић:** Тужилац даје своје значи своје сведочење у погледу тога...

**Председник већа:** Добро, он коментарише, ми слушамо сведока. Седите Санковићу.

**Адвокат Жељко Санковић:** Да, добро.

**Председник већа:** Даље, сведоче молим вас, даље идемо.

**Сведок Небојша Васић:** Па ја не знам шта би вам ја коментарисао, ја могу да...

**Председник већа:** Не треба да коментаришете само приказујте и објашњавајте.

**Сведок Небојша Васић:** Да.

**Председник већа:** Ајде даље.

**Сведок Небојша Васић:** Јел улазимо у...?

**Председник већа:** Улазимо, улаз у приземље школе, ходник.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Идемо редом полако.

**Сведок Небојша Васић:** Е сад ово је позиција где су степенице десно, не знам да ли је то занимљиво, значи имамо...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел смем ја, јел смем ја да водим овај...Е, можемо ли да се попнемо уз те степенице?

**Сведок Небојша Васић:** Значи ово је исто као да сте направили хиљаду фотографија, као да сте сад направили хиљаду фотографија сваког сегмента, само што су сад повезане, значи нема...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел можемо да се попнемо да...Е, шта каже, јел хоћете само да вратите, шта пише на тим вратима, овде. „Директор и секретар“. А како сте ви назвали?

**Сведок Небојша Васић:** Коју, ову собу?

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Не, ту фотографију, мало пре.

**Сведок Небојша Васић:** Ево сад ћемо да изађемо па ћемо да видимо како смо...“Просторија канцеларија са натписом директор, секретар“.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро, јел хоћете да уђемо унутра прво.

**Сведок Небојша Васић:** Ево.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** То је значи канцеларија директора?

**Сведок Небојша Васић:** Да, сад је ово позиција овде то је као што смо споља гледали онај горњи спрат, сад долазимо са овог прозора и гледамо на простор испред.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел можемо ту да погледамо кроз прозор тај?

**Сведок Небојша Васић:** Ево то је...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Шта се сад то види кроз прозор?

**Сведок Небојша Васић:** То је простор непосредно испред. То је онај простор што смо...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јесмо ли туда дошли?

**Сведок Небојша Васић:** Туда смо дошли.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро, добро. Хоћете онда, јел има још, у тој просторији јел има још...?

**Сведок Небојша Васић:** Има ту још неких просторија, ево сад ћу да вам...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** То је ...просторија...

**Сведок Небојша Васић:** Нека помоћна просторија.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро. Помоћна...

**Сведок Небојша Васић:** Не пише ништа, ја сам је назвао помоћна просторија, зато што нисам знао како је назив, само сам је, зато што је улаз из ове просторије „директор секретар“, и онда сам је назвао помоћна просторија везано за „директор секретар“.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Можемо сада да изађемо. Ајде кад смо на спрату већ, јел` има још неких фотографија на спрату?

**Сведок Небојша Васић:** Не.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Нема.

**Сведок Небојша Васић:** На спрату нема из разлога зато што тужиоци односно полиција су рекли да нема потребе, критичног дана догађаја није било активности не знам ни ја каквих тако да снимано је само оно што је...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да се спустимо...

**Адвокат Жељко Санковић:** Да ли на спрату има још канцеларија?

**Сведок Небојша Васић:** Има тамо учинионица, не знам шта има ја нисам ишо даље, не знам.

**Председник већа:** Добро, ајмо враћамо се на доле.

**Сведок Небојша Васић:** Враћамо се доле. Е сад смо, значи са ове стране смо ушли, то је правац, десно горе смо били горе су степенице и ово је сад наставак те трасе коју смо фотографисали.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ајмо даље.

**Сведок Небојша Васић:** Ово је на средини тог ходника, е сад не знам дал` вам значи, тад сам написао то бетонско корито зато што ту стављам пикет.

**Адвокат Горан Нинић:** Што је овако мрачно.

**Сведок Небојша Васић:** Па мрачно је, унутра је мрак. Могао сам ја то да осветлим али онда није реална слика. Ја се трудим кад правим фотографије да она буде што реалнија амбијенту какав јесте. Молим?

**Адвокат Горан Нинић:** У које доба дана сте ово радили?

**Сведок Небојша Васић:** Па рађено је негде око 12, 1, сад не могу тачно да се сетим али баш по дану.



**Адвокат Душан Дозет:** У најсветлије доба дана.

**Адвокат Горан Нинић:** У ком годишњем добу?

**Сведок Небојша Васић:** Па било је лето, крај лета.

**Председник већа:** Значи ово је то бетонско корито јел` тако.

**Сведок Небојша Васић:** Ово је.

**Председник већа:** Са водом, с две чесме.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** То је мислим 07. август био, то је...

**Адвокат Горан Нинић:** 07. август око 12-1, то је видљивост...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да, да.

**Сведок Небојша Васић:** То је видљивост без вештачког светла, значи ми смо могли ...

**Председник већа:** Природно светло значи.

**Сведок Небојша Васић:** Природно да.

**Председник већа:** Добро, добро.

**Сведок Небојша Васић:** Природно светло, могли смо да ангажујемо и вештачко светло, ал` онда...

**Адвокат Небојша Перовић:** Не, не, пита из другог разлога....

**Председник већа:** Добро, неморате ништа даље да објашњавате. Идемо даље.

**Сведок Небојша Васић:** Сад ту има много просторија, само фотографисање да је требало све да се сагледа што сте рекли дужина објекта споља, све, све, све, мерења то би трајало три дана, а овако је цело фотографисање овог простора трајало отприлике неких два и по сата.

**Адвокат Горан Нинић:** Да ли можете од врата где се скреће за фискултурну салу да нам окренете ка улазу да видимо даљину од улаза до скретања у фискултурну салу.

**Сведок Небојша Васић:** Сада ћете све, сад идемо, идемо тим... значи ово је пут према фискултурној сали, дошли смо...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Али адвокат Нинић замолио да се окренете уназад...

**Председник већа:** Не, он хоће да каже, Нинић, улаз од школе до улаза у салу, ходником да види колико је.

**Сведок Небојша Васић:** Може споља у салу.

**Адвокат Горан Нинић:** .... Само хоћу да вратите низ ходник колико је далеко од скретања до уласка у школу.

**Сведок Небојша Васић:** То су два ходника.

**Адвокат Горан Нинић:** Говорим о првом, дакле пре скретања значи...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Е сад то, ето то.

**Сведок Небојша Васић:** Овде је скретање.

**Адвокат Горан Нинић:** Е окрените ка улазу.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ка улазу у школу.

**Сведок Небојша Васић:** Аха. Ево овако. Један, два...

**Адвокат Горан Нинић:** Три учионице.

**Сведок Небојша Васић:** Ево можете и овако. Знате како сама оптика сабија простор тако да у једном делу је нешто збијеније а онда је широк...

**Председник већа:** Добро. Ајмо овако, Небојша, ајмо сада улаз у фискултурну салу односно ходник па улаз у фискултурну салу.

**Адвокат Горан Нинић:** Тај ходник од почетка до краја па нам вратите да видимо колико је дужина отприлике тај...

**Председник већа:** Да.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Али то нису... којим је објективом то рађено?

**Сведок Небојша Васић:** Па није то је систем, у ствари цабе објектив зато што ја кад ово урадим то је један објектив, а кад урадим ово то је онда други објектив, тако да то потпуно је ирелевантно питање оптике. Оптика је у ствари...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Питање да ли ово даје реалну слику раздаљине, чини ми се да не даје.

**Сведок Небојша Васић:** Па...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Није као што ми видимо.

**Сведок Небојша Васић:** Да.

**Адвокат Горан Нинић:** Учиниоца има 10 метара, три учиниоце 30 метара...

**Сведок Небојша Васић:** Приближно.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па добро ја не знам...

**Сведок Небојша Васић:** Не можемо тачне мере сад да дамо на основу овог снимка али ево ...

**Председник већа:** Добро, ајмо даље.

**Сведок Небојша Васић:** Значи ево дошли смо одавде.

**Председник већа:** Добро.

**Сведок Небојша Васић:** И скрећемо овамо.

**Адвокат Небојша Перовић:** То је и даље улаз значи овај пролаз у салу.

**Сведок Небојша Васић:** То је пролаз да, то је споља гледано то је између зграде и сале овај.

**Адвокат Горан Нинић:** Да ли смо добро видели значи из главног ходника се скреће лево па онда се скреће десно, значи има два скретања да би се ушло у салу.

**Сведок Небојша Васић:** Има први ходник дугачки, скретање лево код чесме и сад ово скретање десно, без икаквих врата овде лево десно само је... и онда долазимо, ово је сад тачка која се налази код улаза у фискултурну салу лево и сад је то улаз. Ако се настави овде ту су још неке просторије, свлачионице. Сада ћемо да уђемо унутра.

**Председник већа:** Значи то је фискултурна сала.

**Сведок Небојша Васић:** То је и сада ћу да дођем ево тачно ово је центар фискултурне сале и мало ћу да приближим, ово је отприлике најреалнији оптички, значи перспективно гледано фискултурна сала. Значи кад би гледали на неком великом платну пројектору то би било као да смо... илузија просто. Не знам дал` нека позиција... Тог дана шта је било значи само фотографисање траје један минут, значи то је уствари простор у временском тренутку од једне минуте.

**Адвокат Горан Нинић:** Могу ли само да питам.

**Председник већа:** Реците.

**Адвокат Горан Нинић:** Да ли по вашој некој процени ова фискултурна сала пошто ја то не могу, задовољава стандарде рецимо једног кошаркашког игралишта?

**Сведок Небојша Васић:** Па не знам стварно. За школу можда да, али за такмичење вероватно не.

**Адвокат Горан Нинић:** Да вас не терам да ми кажете дужину, ширину, покушавам негде да доведем да ми барем...

**Сведок Небојша Васић:** Не, не, није краћа је овде.

**Адвокат Сава Стојановић:** Ово је тениски терен да ли има...

**Сведок Небојша Васић:** Па да али неверујем ни да је то баш тениски терен, нису то баш оне димензије ипак је као школска сала.

**Председник већа:** Добро, нећемо сада о димензијама, ајмо даље.

**Сведок Небојша Васић:** Е сад имамо овде, пошто је стајао неки пролаз улаз он је само фотографисан и на тај начин може да се изађе из овог објекта не знам дал` вам то нешто значи или истим путем да се ...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Истим путем да.

**Адвокат Горан Нинић:** Дајте нам овај излаз пошто ми имамо друге... да видимо колико је то близу и како се излази из физкултурне сале осим овог, значи то је директан излаз, ајде окрените нам одатле у физкултурну салу.

**Сведок Небојша Васић:** Ево.

**Адвокат Горан Нинић:** То је значи директан излаз из физкултурне сале.

**Председник већа:** У двориште.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Никад то, мислим ја сад ово није никакво сведочење, нико није, сви су говорили да је то било закључано него нико није помињао да је неко ту уопште изашао, дал` се сећате и то.

**Председник већа:** Добро, добро.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ово је мене исто интересовало, било ми је логичније да се ту уђе.

**Председник већа:** Идемо даље.

**Сведок Небојша Васић:** Онај ходник изнутра то је уствари овај овде што показујем мишем, између две зграде и тамо је, овде је то колено које иде и онда... и цео тај простор можда може мало боље да се сагледа одавде.

**Адвокат Горан Нинић:** Зауоставите само код школе. Шест портала има прозорских од улаза до скретања лево.

**Сведок Небојша Васић:** Мислите на ове...

**Адвокат Горан Нинић:** Да портале прозорске. Шест прозорских портала.

**Адвокат Небојша Перовић:** Шест по четири, двадесетчетири, и овамо два... 26, 28, 30, 34, 36...

**Председник већа:** Шта је то битно? Шта је то битно? Ајмо даље.

**Сведок Небојша Васић:** Ја мислим да то уопште није проблем премерити.

**Председник већа:** Небојша идемо даље.

**Сведок Небојша Васић:** Ништа, не знам шта вам још треба везано за ову локацију.

**Председник већа:** Има ли још шта ова локација, да је снимано?

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Јел` треба да се вратимо истим путем?

**Председник већа:** Не треба.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ајде ја бих само замолио да се вратимо истим кроз ту школу истим тим ходником ето да имамо како су људи... Ето, значи вратимо се на онај главни... Добро. Тим ходником.

**Сведок Небојша Васић:** И сад идемо путем до раскрснице.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Да. Можемо да пређемо на Мушиће.

**Сведок Небојша Васић:** Може. Значи ово је према Прелову правац. Ја нисам хтео да интервенишем на тим сликама могао сам комплетну орјентацију шему све да ставим ал` би онда било оптерећено сигурно би било још пет пута више питања. Ово је најсировије.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А то што сте показали то је пут рекли сте према...

**Сведок Небојша Васић:** Ово је према Вишеграду.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** То је према Вишеграду добро. Значи то је са десне стране пута Прелово - Вишеград.

**Сведок Небојша Васић:** Кад се крене од Прелова с десне стране, од Вишеграда с леве стране. После са ове позиције то пише.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро.

**Сведок Небојша Васић:** То је сад само одређено као стајна тачка, то је тај простор између ове куће и пута.

**Адвокат Горан Нинић:** Која је ово кућа?

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** То је та кућа црвена...

**Адвокат Горан Нинић:** Тужиоче да питам ја онога ко је радио овај снимак.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А што се љутите, мислим лепо мислим све се разуме...

**Адвокат Горан Нинић:** Немојте ми одговорити молим вас кад нисам, само хоћу да питам човека...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па не, до сад смо говорили ...

**Председник већа:** Молим вас ко је вама дозволио да на тај начин разговарате?

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Па мислим...

**Председник већа:** Ја вас питам ко је вама дозволио. Ако човек објашњава пустите човека да објашњава.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** И ја га пуштам.

**Председник већа:** Тужиоче! То исто за браниоца. Изволте Небојша.

**Сведок Небојша Васић:** То је кућа у Мушићима где смо наставили други део увиђаја, значи ја тачно, ја само на основу, они су ми рекли које су стајне тачке као критичне тачке и ја сам ту направио фотографије. Значи ја не знам власника, не знам, једноставно не знам идентификацију те куће.

**Председник већа:** Добро.

**Адвокат Горан Нинић:** Могу ли?

**Председник већа:** Реците.

**Адвокат Горан Нинић:** Ја управо и хоћу да питам, значи човек је професионалац исто као и ја и никад није био на том месту и не знам која од ових спаљених кућа је та кућа, и сад хоћу да питам ко му је дао налог да сними баш ову кућу и да нам њу овде приказује? Ето то је питање.

**Председник већа:** Одговорите Небојша ако можете.

**Сведок Небојша Васић:** Па сви, значи ту смо пакрирали аутомобиле, ту су изашли тужиоци, полицајци и они су ми, тужиоци су ми рекли које су то позиције које треба да се виде.

**Председник већа:** Добро. Дајте да видимо ту кућу још једном.

**Сведок Небојша Васић:** Значи ово је једна позиција значи фактички између пута и куће и сад имамо следећу позицију која је бочна страна куће, ево ово је бочна страна, ово овде је била она страна између пута и куће значи то...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Значи лево је пут десно је Дрина да кажем, да тако..

**Сведок Небојша Васић:** Да, сада ћете то видети, значи ово је сад бочна страна и сад долазимо, задња страна куће која гледа на Дрину није то баш близу Дрине. Ово је значи поглед са доње стране и сад овде имам једну фотографију која тачно, ево то је задња страна значи кад гледамо иза куће је пут, а са друге стране доле је Дрина.

**Председник већа:** Значи доле низ...

**Сведок Небојша Васић:** Овде је Дрина да, и сад имам и ту фотографију која је у простору између, на средини практично, сада ћете видети. Значи ту доле је Дрина, овде је кућа, то је отприлике нека средина између растојања куће и Дрине. У ствари не та, ова овде, извињавам се. Ово је отприлике реалнија слика.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** То је то. Ја немам...

**Председник већа:** Добро. Само мало да констатујемо да је сведок нама то приказао па ћемо онда евентуално ако има још неких питања.

Констатује се да је сведок Небојша Васић оперативни техничар МУП-а приказао...

**Сведок Небојша Васић:** И тад и сад.

**Председник већа:** Молим?

**Сведок Небојша Васић:** Кажем и тад и сад, значи није се...

**Председник већа:** Добро. Оперативни техничар МУП-а приказао на главном претресу документацију која се састоји од ВР презентације места догађаји „Прелево и Мушићи“ и садржи 31 фотографију у формату Флеш ВР 360. Ове фотографије се налазе на ЦД-у Министарства унутрашњих послова Републике Србије ВР 360 Excel fajl.

Добро. Има ли питања још нека? Изволте колега Дозет.

**Адвокат Ђорђе Дозет:** Адвокат Дозет. Да ли могу да закључим да је од куће коју сте, коју видимо на овој фотографији да постоји оптичка видљивост и сад са... 24 године до Дрине?

**Сведок Небојша Васић:** Да постоји, сама фотографија то говори, нема шта да закључујемо.

**Адвокат Ђорђе Дозет:** Океј. Да ли вас је приликом, док ви вршите фотографисање, да ли вас неко упућује шта конкретно фотографишете, дакле шта представља не у физичком смислу шта представља него...

**Сведок Небојша Васић:** Значи прецизно ми говорите тачно који простор да фотографишем.

**Адвокат Ђорђе Дозет:** Добро. Необјашњавајући шта је то. Да ли сте евентуално прилазили реци Дрини и фотографисали одређене локалитете уз саму реку Дрину?

**Сведок Небојша Васић:** Нисам не, ово су све слике које сам сликао.

**Адвокат Ђорђе Дозет:** Захваљујем.

**Сведок Небојша Васић:** Нисам ишао...

**Председник већа:** Има ли још неко питања? Добро, добро. Има ли још питања за овог сведока.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** ...интервенише, хоћете према Дрини, односно половине ове раздаљине између куће и Дрине, па да увеличате слику у односу на Дрину. Видите ли оно што је јуче причао, сад је то овај колега Перовић интервенисао. Јел видите где је главни ток реке Дрине?

**Сведок Небојша Васић:** Главни ток је, е сад главни, споредни...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ово је главни, а ово је онај...

**Сведок Небојша Васић:** Ово је много већи део.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А ово је оно о чему је јуче сведок говорио. Главни је овај даље, да, видите, по ширини, ово је уже.

**Председник већа:** Добро.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** То је, не па о томе, то је сада Перовић говорио, да је пропустио што није то фотографисано ...па види се то.

**Председник већа:** Добро, добро, седите тужиоче. Има ли још питања за овог сведока? Небојша јел то све?

**Сведок Небојша Васић:** Па не знам.

**Председник већа:** Па мислим то је што сте снимили јел тако?

**Сведок Небојша Васић:** Да.

**Председник већа:** То је Прелово и Мушићи?

**Сведок Небојша Васић:** Да.

**Председник већа:** Хвала вам лепо. Јел можемо да отпустимо сведока?

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Коју школу ви имате?

**Сведок Небојша Васић:** Па имам школу за ово.



**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Који сте, јесте ли завршили неки факултет?

**Сведок Небојша Васић:** Завршио сам факултет фотографије...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** На ком је то факултету?

**Сведок Небојша Васић:** На ФДУ.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** То је Факултет драмских уметности?

**Председник већа:** Драмских уметности.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Одсек фотографија, хвала вам.

**Сведок Небојша Васић:** Одсек камера.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Камера.

**Председник већа:** Добро. Хвала вам лепо Небојша, можете ићи, хвала вам што сте дошли. Пријатно. Е сад моје питање за странке, хоћете ли данас да погледамо ову фотодокументацију, дакле то су сад фотографије све ове што смо гледали, па да пређемо преко документ камере, да завршимо данас са тим? То смо гледали, ја мислим да можемо да констатујемо само. Констатујемо? Добро.

Констатује се да је извршен преглед фотодокументације Основне школе Прелево, од 07.08.2014.године и фотодокументације лица места Мушићи, Вишеград од 07.08.2014.године.

Е добро. Веће је донело још једну наредбу, ја ћу је сад прочитати, а онда ћу вам ту наредбу поделити.

Веће је донело следећу

## **Н А Р Е Д Б У**

**Одређује се** судско медицинско и балистичко вештачење на околности узрока и начина смрти оштећених Зупчевић Халила, Личина Илијаза, Ћорић Расима и Јусуф Растодера, ово вештачење ће спровести комисија вештака у саставу вештак судске медицине проф др Зоран Станковић и балистичар Милан Куњадић.

Налаже се комисији вештака судске медицине и балистичару да изврше увид у целокупне списе Вишег суда у Београду, Одељења за ратне злочине К.По2 4/17, а посебно за Ћорић Расима записник о идентификацији посмртних остатака од 27.03.2012. године, потврду о смрти издату на Институту за судску медицину у Београду од 27.03.2012. године, одлуку комисије о предаји посмртних остатака од 27.03.2012. године и ДНК извештаје, за Растодер Јусуфа записнике о примопредаји посмртних остатака од 23.03.2011. године, одлуку комисије о предаји посмртних остатака од 17.03.2012. године, ДНК извештаје, обдукциони записник са Института за судску медицину у Београду С број 932/2010 од 14.12.2010. године и потврду и

лекарски извештај о смрти од 05.04.2011. године. За Зупчевић Халила записник о ексхумацији Кантоналног тужилаштва тузланског кантона број КТА РЗ 14/08 од 11.04.2008. године, ДНК извештај 12558/09, извештај о судско медицинској експертизи Кантоналног тужилаштва тузланског кантона број КТА РЗ 14/08 од 11.04.2008. године, допис Института за нестале особе уреда у Тузли број 07/08 од 13.02.2008. године, фотодокументација МУП-а Тузла, скице лица места од 29.07.2008. године, фотодокументација од 15.10.2008. године, објашњење фотодокументације од 15.10.2008. године, фотодокументацију и објашњење фотодокументације од 02.04.2009. године, те записник о утврђивању идентитета експертског тима Тузла за лице Зупчевић Халила број 237/10 од 19.03.2010. године, за Личина Илијаза записник о утврђивању идентитета експертског тима Тузла од 14.05.2013. године, ДНК извештај 14319/13 и 14319/13Р за лице Личина Илијаза и извештај о судско медицинској експертизи др Веди Туца од 14.05.2013. године.

Вештачењем је неопходно утврдити да ли обдукована тела оштећених Зупчевић Халила, Личина Илијаза, Ћорић Расима и Јусуф Растодера имају ране од ватреног оружја, да ли је било пуцња из непосредне близине, а посебно да се вештак балистичар изјасни уколико је то могуће о улазним ранама и правцима кретања пројектила, да ли су ране из ватреног оружја узрок смрти код обдукованих лица, да ли на обдукованим телима Зупчевић Халила, Личина Илијаза, Ћорић Расима и Јусуф Растодера евентуално има трагова повреда нанетих од стране неког другог предмета.

Потребно је да комисија вештака специјалиста судске медицине и балистичар доставе налаз и мишљење овом суду у року од 30 дана, у 12 примерака.

Трошкови вештачења привремено падају на терет буџетских средстава овога суда, у складу са Правилником о накнади трошкова у судским поступцима.

Против ове наредбе жалба није дозвољена.

Сада ће вам сарадница односно записничарка поделити свим оптуженима и свим браниоцима ову наредбу, то ћемо констатовати записнички, тужилаштву ће наредба бити достављена службеним путем преко писарнице.

Данашњи претрес одлажемо, наставак се заказује...

Веће доноси

## Р Е Ш Е Њ Е

Данашњи се главни претрес одлаже, а наставак се заказује за **27. јануар 2020. године у 09.30 часова**, тада треба да испитамо по плану сведока Јовичић Мићу, и **28. јануар 2020. године у 09.30 часова** сведока Митрашина Глишића.

У судници 4 ће све ово бити следећи пут. И само, реците...

Констатује се да се свим оптуженима и браниоцима који су данас присутни на главном претресу уручује примерак наредбе о вештачењу.

Тужиоцу наредбу о вештачењу доставити преко писарнице Тужилаштва за ратне злочине.

Довршено у 11.30 часова.

Хвала лепо.

**Записничар**

**Председник већа-судија**